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6.6 §ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈwUÀ¼ÀÄ(¸ÀªÀÄvÀ¯ÁPÀÈwUÀ¼ÀÄ): 
  
PÉ¼ÀUÉ PÉÆlÖ avÀæUÀ¼À£ÀÄß UÀªÀÄ¤¹. 

  
1. J®èªÀÇ MAzÉÃ ¸ÀªÀÄvÀ®zÀ°èªÉ. 
2. J®èªÀÇ DªÀÈvÀÛ DPÀÈwUÀ¼ÀÄ. 
3. J®èªÀÇ 3 CxÀªÁ ºÉZÀÄÑ gÉÃSÁRAqÀUÀ½AzÀ ¸ÀÄvÀÄÛªÀjAiÀÄ®ànÖªÉ. 
4. J¯Áè DPÀÈwUÀ¼À®Æè 3 CxÀªÁ ºÉZÀÄÑ ¸ÀA¢ü¸ÀÄªÀ ©AzÀÄUÀ½ªÉ. 

  
ªÁåSÉå: 
MAzÉÃ ¸ÀªÀÄvÀ®zÀ°ègÀÄªÀ, ¸ÀgÀ¼ÀgÉÃSÉ DVgÀzÀ ªÀÄÆgÀÄ CxÀªÁ ºÉZÀÄÑ gÉÃSÁRAqÀUÀ¼ÀÄ CªÀÅUÀ¼À CAvÀå 
©AzÀÄUÀ¼À°è ¸ÀA¢ü¹zÁUÀ, CªÀÅUÀ½AzÀ ¸ÀÄvÀÄÛªÀjzÀ DPÀÈwAiÀÄ£ÀÄß ‘§ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈw’ J£ÀÄßªÀgÀÄ. 
gÉÃSÁRAqÀUÀ¼ÀÄ ¸ÀA¢ü¸ÀÄªÀ CAvÀå ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß §ºÀÄ¨sÀÄdzÀ ‘±ÀÈAUÀ’ J£ÀÄßªÀgÀÄ. 
§ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈwAiÀÄ£ÀÄßAlÄ ªÀiÁqÀÄªÀ gÉÃSÁRAqÀUÀ¼À£ÀÄß D §ºÀÄ¨sÀÄdzÀ ‘¨ÁºÀÄ’(¨sÀÄd) J£ÀÄßªÀgÀÄ.  
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MAzÀÄ §ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈwAiÀÄ°è C£ÀÄPÀæªÀÄªÀ®èzÀ AiÀiÁªÀÅzÉÃ JgÀqÀÄ 
±ÀÈAUÀ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj¸ÀÄªÀ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß D §ºÀÄ¨sÀÄdzÀ 
‘PÀtð’ J£ÀÄßªÀgÀÄ. ¥ÀPÀÌzÀ avÀæzÀ°è(¥ÀAZÀ¨sÀÄd): 
 
 
±ÀÈAUÀUÀ¼ÀÄ(5) ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ(5) PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ(5) PÀtðUÀ¼ÀÄ(5) 

A, B,C,D,E AB, 
BC,CD,DE,EA 

ABC,BCD,CDE, 
DEA,EAB 

AD, AC, BE, BD, 
CE  

 
 

 
 
 

UÀªÀÄ¤¹:  
MAzÀÄ §ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈwAiÀÄ°è ¨ÁºÀÄUÀ¼À ¸ÀASÉå = PÉÆÃ£ÀUÀ¼À ¸ÀASÉå = ±ÀÈAUÀ©AzÀÄUÀ¼À ¸ÀASÉå 

wæ¨sÀÄd, ZÀvÀÄ¨sÀÄðd, ¥ÀAZÀ¨sÀÄd, µÀqÀÄãd, ¸À¥ÀÛ¨sÀÄd, CµÀÖ¨sÀÄd …..EvÁå¢ EªÉ®èªÀÇ 
§ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈwUÀ½UÉ GzÁºÀgÀuÉUÀ¼ÀÄ. 
 

 
ªÁåSÉå: 

1. MAzÀÄ §ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈwAiÀÄ°è CzÀgÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼É®èªÀÇ ¸ÀªÀÄªÁVzÀÄÝ PÉÆÃ£ÀUÀ¼É®èªÀÇ ¸ÀªÀÄªÁVzÀÝgÉ, 
CzÀ£ÀÄß ‘¤AiÀÄ«ÄvÀ §ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈw’ J£ÀÄßªÀgÀÄ. (GzÁ: ZËPÀ(ªÀUÀð)) 

2. MAzÀÄ §ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈwAiÀÄ M¼ÀªÀ®AiÀÄ CxÀªÁ PÉëÃvÀæªÀÅ, gÉÃSÉUÀ½AzÀ DªÀÈvÀUÉÆArgÀÄªÀ 
¸ÀªÀÄvÀ®zÀ°è£À MAzÀÄ ¨sÁUÀªÁVzÉ. 
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C¨sÁå¸À: 
1. MAzÀÄ ¤AiÀÄ«ÄvÀ ¥ÀAZÀ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹. EzÀgÀ J¯Áè M¼ÀPÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ 1080 DVgÀÄªÀÅzÀ£ÀÄß UÀªÀÄ¤¹. 
2. MAzÀÄ ¤AiÀÄ«ÄvÀ µÀqÀÄãdªÀ£Àß gÀa¹. EzÀgÀ J¯Áè M¼ÀPÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ 1200 DVgÀÄªÀÅzÀ£ÀÄß UÀªÀÄ¤¹. 
 
ªÁåSÉå: 
MAzÀÄ ¤AiÀÄ«ÄvÀ §ºÀÄ¨sÀÄdzÀ J¯Áè ±ÀÈAUÀ©AzÀÄUÀ¼ÀÄ MAzÉÃ ªÀÈvÀÛzÀ ¥Àj¢üAiÀÄ ªÉÄÃ°zÀÝgÉ, CxÀªÁ 
¤AiÀÄ«ÄvÀ §ºÀÄ¨sÀÄdzÀ J¯Áè ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ MAzÉÃ ªÀÈvÀÛzÀ eÁåUÀ¼ÁVzÀÝgÉ, CAvÀºÀ §ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈwAiÀÄ£ÀÄß 
‘CAvÀ¸ÀÜ¤AiÀÄ«ÄvÀ §ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈw’ J£ÀÄßvÉÛÃªÉ. 
 
MAzÀÄ ¤AiÀÄ«ÄvÀ CAvÀ¸ÀÜ §ºÀÄ¨sÀÄdzÀ(avÀæzÀ°è ZÀvÀÄ¨sÀÄðd)J¯Áè ±ÀÈAUÀ ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ªÀÈvÀÛ PÉÃAzÀæPÉÌ 
eÉÆÃr¹.  

DUÀ ¤ÃªÀÅ F PÉ¼ÀV£À CA±ÀUÀ¼À£ÀÄß UÀªÀÄ¤¸ÀÄwÛÃj: 
 

1.±ÀÈAUÀ ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß(A, B,C,D) PÉÃAzÀæPÉÌŒ(0) eÉÆÃr¸ÀÄªÀ 
¸ÀgÀ¼ÀgÉÃSÉUÀ¼À ¸ÀASÉåAiÀÄÄ §ºÀÄ¨sÀÄdzÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼À ¸ÀASÉåUÉ 
¸ÀªÀÄ(avÀæzÀ°è 4 : AO, BO,CO,DO ) 

2. ªÀÈvÀÛ PÉÃAzÀæzÀ°è GAmÁzÀ PÉÆÃ£ÀUÀ¼À ¸ÀASÉåAiÀÄÄ §ºÀÄ¨sÀÄdzÀ 
¨ÁºÀÄUÀ¼À ¸ÀASÉåUÉ ¸ÀªÀÄ(avÀæzÀ°è  4:  ∠AOB, ∠BOC, ∠COD, ∠DOA)

3. ªÀÈvÀÛ PÉÃAzÀæzÀ°è GAmÁzÀ J¯Áè PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ ¥ÀgÀ¸ÀàgÀ ¸ÀªÀÄ (900)
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6.6 GzÁ. 1: 4¸ÉA.«Ä. wædå«gÀÄªÀ MAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ°è MAzÀÄ CAvÀ¸ÀÜ ¤AiÀÄ«ÄvÀ ZÀvÀÄ¨sÀÄðd(ªÀUÀð) 
ªÀ£ÀÄß gÀa¹:-  
 
1) PÉÃAzÀæzÀ°è GAmÁUÀÄªÀ PÉÆÃ£À (PÉÃA¢æÃAiÀÄ PÉÆÃ£À)ªÀ£ÀÄß 
¯ÉPÀÌºÁPÀ®Ä 3600AiÀÄ£ÀÄß ¤AiÀÄ«ÄvÀ ZÀvÀÄ¨sÀÄðdzÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼À ¸ÀASÉå 
(=4) ¬ÄAzÀ ¨sÁV¹.  
∴ PÉÃA¢æÃAiÀÄ PÉÆÃ£À = 

4
360  = 900 

2) O ©AzÀÄªÀ£ÀÄß PÉÃAzÀæªÁVlÄÖPÉÆAqÀÄ 4¸ÉA.«Ä. wædå¢AzÀ MAzÀÄ 
ªÀÈvÀÛªÀ£Éß¼É¬Äj. 
3) ‘O’¢AzÀ JgÀqÀÄ gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ OA ªÀÄvÀÄÛ OBUÀ¼À£ÀÄß ∠AOB =900 

DUÀÄªÀAvÉ J¼É¬Äj.(F PÉÆÃ£ÀzÀ C¼ÀvÉ ºÀAvÀ 1 gÀ°è ¥ÀqÉzÀzÀÄÝ). 
4) BAiÀÄ£Àß PÉÃAzÀæªÁVlÄÖPÉÆAqÀÄ AB wædå¢AzÀ ªÀÈvÀÛ ¥Àj¢üAiÀÄ£ÀÄß
C AiÀÄ°è PÀrAiÀÄÄªÀAvÉ MAzÀÄ PÀA¸ÀªÀ£Éß¼É¬Äj. 
5) C AiÀÄ£Àß PÉÃAzÀæªÁVlÄÖPÉÆAqÀÄ CzÉÃ wædå¢AzÀ, ªÀÈvÀÛ 
¥Àj¢üAiÀÄ£Àß D AiÀÄ°è PÀrAiÀÄÄªÀAvÉ MAzÀÄ PÀA¸ÀªÀ£Éß¼É¬Äj. 
6) A, B, C ªÀÄvÀÄÛ D ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß eÉÆÃr¹, ABCD

ZÀvÀÄ¨sÀÄðdªÀ£ÀÄß ¥ÀqÉ¬Äj. 
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zÀvÀÛ wædåzÀ ªÀÈvÀÛzÀ°è CAvÀ¸ÀÜ ¤AiÀÄ«ÄvÀ §ºÀÄ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¸ÀÄªÀ ¸ÁªÀiÁ£ÀåPÀæªÀÄ. 
  
1) PÉÃAzÀæzÀ°è GAmÁUÀÄªÀ PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄß ¯ÉPÀÌªÀiÁqÀ®Ä  3600 AiÀÄ£ÀÄß 
¤AiÀÄ«ÄvÀ §ºÀÄ¨sÀÄdzÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼À ¸ÀASÉå¬ÄAzÀ ¨sÁV¹. 

PÉÃAzÀæzÀ°è GAmÁUÀÄªÀ PÉÆÃ£À(x) = n
360

(n : §ºÀÄ¨sÀÄdzÀ 
¨ÁºÀÄUÀ¼À ¸ÀASÉå) 

2) O ©AzÀÄªÀ£ÀÄß PÉÃAzÀæªÁVlÄÖPÉÆAqÀÄ zÀvÀÛ wædå¢AzÀ MAzÀÄ 
ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß gÀa¹. 
3) PÉÃAzÀæ ‘O’¢AzÀ ºÀAvÀ 1 gÀ°è ¥ÀqÉzÀ PÉÆÃ£À GAmÁUÀÄªÀAvÉ, 
OA ªÀÄvÀÄÛ OB JAzÀÄ JgÀqÀÄ gÉÃSÉUÀ¼À£Éß¼É¬Äj. 
4) B AiÀÄ£ÀÄß PÉÃAzÀæªÁVlÄÖPÉÆAqÀÄ AB wædå¢AzÀ C AiÀÄ°è 
PÀrAiÀÄÄªÀAvÉ MAzÀÄ PÀA¸ÀªÀ£Éß¼É¬Äj. 
5) C AiÀÄ£Àß PÉÃAzÀæªÁVlÄÖPÉÆAqÀÄ CzÉÃ wædå¢AzÀ, ªÀÈvÀÛ 
¥Àj¢üAiÀÄ£Àß D AiÀÄ°è PÀrAiÀÄÄªÀAvÉ MAzÀÄ PÀA¸ÀªÀ£Éß¼É¬Äj. 
6) ºÀAvÀ 5 gÀ°è ªÀiÁrzÀ gÀZÀ£ÉAiÀÄ£ÀÄß ªÀÄÄAzÀÄªÀj¹zÀgÉ, PÉÆ£ÉAiÀÄ 
PÀA¸À A AiÀÄ°è PÀrAiÀÄÄvÀÛzÉ. 
7) ªÀÈvÀÛ ¥ÀA¢üAiÀÄ ªÉÄÃ°£À F J¯Áè ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß eÉÆÃr¹, 
¨ÉÃPÁzÀ §ºÀÄ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß ¥ÀqÉ¬Äj. 
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UÀªÀÄ¤¹: 
««zsÀ CAvÀ¸ÀÜ ¤AiÀÄ«ÄvÀ §ºÀÄ¨sÀÄdUÀ¼À PÉÃAzÀæzÀ°è GAmÁUÀÄªÀ PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ:  
 

§ºÀÄ¨sÀÄdzÀ 
«zsÀ 

¨ÁºÀÄUÀ¼À 
¸ÀASÉå(n)

PÉÃAzÀæzÀ°è DUÀÄªÀ 
PÉÆÃ£À=(x) 

wæ¨sÀÄd 3 1200(
3

360 ) 

ZÀvÀÄ¨sÀÄðd 4 900(
4

360 ) 

¥ÀAZÀ¨sÀÄd 5 720(
5

360 ) 

µÀqÀÄãd 6 600(
6

360 ) 

CµÀÖ¨sÀÄd 8 450(
8

360 ) 

£ÀªÀ¨sÀÄd 9 300(
9

360 ) 

zÀ±À¨sÀÄd 10 360(
10
360 ) 

 . . .  . . .  . . . 

  
7 ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ¼Àî §ºÀÄ¨sÀÄdªÀ£Àß ªÉÄÃ°£À vÀBSÉÛAiÀÄ°è KPÉ §gÉ¢®èªÉAzÀÄ D¯ÉÆÃa¹. 
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1

6.6.1 ಪರ್ಮೇಯ 1:  ‘n’  ಬಾಹುಗಳುಳಳ್ ಬಹುಭುಜಾಕೃತಿಯ ಒಳಕೋನಗಳ ūತತ್ (2n-4)  ಲಂಬಕೋನಗಳಾಗಿರುತತ್ವೆ. 

ದತತ್:    ABCDEFG…ಯು  n  ಬಾಹುಗಳುಳಳ್ ಬಹುಭುಜಾಕೃತಿ.     

ಸಾಧನೀಯ: ಒಳಕೋನಗಳ ūತತ್ = (2n-4) ಲಂಬಕೋನಗಳು.  

ರಚನೆ: ಬಹುಭುಜಾಕೃತಿಯ ಒಳಗಿನ ಯಾವುದೇ ಬಿಂದು O Ļನಿಂದ  ಪರ್ತೀ ಶೃಂಗಕೆಕ್(A,B,C…) ಸರಳರೇಖೆಯನುನ್ ಎಳೆಯಿರಿ.     

 

ಹಂತ ಹೇĺಕೆ ಕಾರಣ 

 
 
 

1 ಬಹುಭುಜಾಕೃತಿಯು n ಸಂಖೆಯ್ಯ 

ತಿರ್ಕೋನಗಳನುನ್ ಹೊಂದಿದೆ. 

ಬಹುಭುಜಾಕೃತಿಯĹಲ್ n 

ಬಾಹುಗĺವೆ 

2 ಎಲಾಲ್ ತಿರ್ಕೋನಗಳ ಕೋನಗಳ ūತತ್   

= n*2  ಲಂಬಕೋನಗಳು 

ತಿರ್ಕೋನದ ಕೋನಗಳ ūತತ್ = 

2  ಲಂಬಕೋನಗಳು 

3 O  ನĹಲ್ನ  ಎಲಾಲ್ ಕೋನಗಳ ūತತ್   

= 4  ಲಂಬಕೋನಗಳು 

ಕೇಂದರ್ದĹಲ್ನ ಕೋನ  = 3600 

4 n  ತಿರ್ಕೋನಗಳ ಎಲಾಲ್ ಕೋನಗಳ ūತತ್  

=  ( ಬಹುಭುಜಾಕೃತಿಯ ಒಳಕೋನಗಳ  ūತತ್  

+ O  ನĹಲ್ನ ಕೋನ ) 

ರಚನೆ 

5 ಬಹುಭುಜಾಕೃತಿಯ ಒಳಕೋನಗಳ  ūತತ್  

=( n  ತಿರ್ಕೋನಗಳ ಎಲಾಲ್ ಕೋನಗಳ ūತತ್  

- O  ನĹಲ್ನ ಕೋನ ) 

ಹಂತ  4 ರ ಪďಾಂತರ 

6 =2n  ಲಂಬಕೋನಗಳು - 4  ಲಂಬಕೋನಗಳು 

= (2n-4) ಲಂಬಕೋನಗಳು 

ಹಂತ 2 ಮತುತ್ 3 ರ ಆದೇಶ 
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2

6.6.1  ಉಪಪರ್ಮೇಯ:  ಬಹುಭುಜಾಕೃತಿಯĹಲ್ನ ಎಲಾಲ್ ಬಾಹುಗಳನುನ್ ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಒಂದೇ ಕಡೆಗೆ ವೃದಿಧ್ľದಾಗ ಅĹಲ್ ಉಂಟಾಗುವ 

ಹೊರಕೋನಗಳ ūತತ್ವು ನಾಲುಕ್ ಲಂಬಕೋನಗĺಗೆ ಸಮನಾಗಿರುತತ್ದೆ. ( a,b,c…ಗಳು ಹೊರಕೋನಗಳು.) 

 
 
 
 
 
 

ಹಂತ ಹೇĺಕೆ ಕಾರಣ  

1 ಒಂದು ಶೃಂಗದĹಲ್ನ ಒಳ ಮತುತ್ ಹೊರಕೋನ ಗಳ 

ūತತ್ =2  ಲಂಬಕೋನಗಳು 

ಸರಳರೇಖೆಯ  ಮೇĹನ ಕೋನ 

= 2  ಲಂಬಕೋನಗಳು 

2 n ಶೃಂಗಳĹಲ್ನ ಒಳ ಮತುತ್ ಹೊರಕೋನ ಗಳ 

ūತತ್  =2n ಲಂಬಕೋನಗಳು 

ಹಂತ  1 

3 ಬಹುಭುಜದ ಒಳಕೋನ ಗಳ ūತತ್  

+ ಹೊರಕೋನ ಗಳ ūತತ್  =  n ಶೃಂಗಗಳĹಲ್ನ  

ಒಳಕೋನ ಮತುತ್ ಹೊರಕೋನಗಳ ūತತ್ 

ರಚನೆ 

4 ಬಹುಭುಜದ ಹೊರಕೋನ ಗಳ ūತತ್   

=n ಶೃಂಗಗಳĹಲ್ನ  ಒಳಕೋನ ಮತುತ್ 

ಹೊರಕೋನಗಳ ūತತ್ -  ಒಳಕೋನ ಗಳ ūತತ್ 

ಹಂತ  3 ರ ಪďಾಂತರ 

5 = 2n ಲಂಬಕೋನಗಳು – (2n-4) 

ಲಂಬಕೋನಗಳು 

( ಹಂತ  2 ಮತುತ್  6.6.1 

ಪರ್ಮೇಯ) 

6 = 4  ಲಂಬಕೋನಗಳು  
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3

ಗಮನಿľ: 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
6.6.1 ಸಮಸೆಯ್ 1:  AB, BC ಮತುತ್ CD ಗಳು ನಿಯಮಿತ ಬಹುಭುಜದ ಅನುಕರ್ಮ ಬಾಹುಗಳು ಮತುತ್ ∠BAC = 150 ಆದರೆ  

(i)  ಬಹುಭುಜದ ಪರ್ತೀ ಹೊರಕೋನ ಎಷುಟ್? 

(ii) ಬಹುಭುಜದ ಪರ್ತೀ ಒಳಕೋನ ಎಷುಟ್? 

(iii) ಬಹುಭುಜದĹಲ್ ಎಷುಟ್ ಬಾಹುಗĺವೆ?    

 
ಪರಿಹಾರ: 

AB, BC ನಿಯಮಿತ ಬಹುಭುಜದ ಬಾಹುಗಳು ಆಗಿರುವುದರಿಂದ 

∴ AB=BC  
 ಹಾಗಾಗಿ ABC ಯು ಸಮದಿವ್ಬಾಹು ತಿರ್ಭುಜ.  

∴∠ACB = ∠BAC = 150  

∴∠ABC = 1500 
ಪರ್ತೀ ಒಳಕೋನ = 1500 

ಪರ್ತೀ ಹೊರಕೋನ = 300 

ಬಹುಭುಜದĹಲ್ನ ಬಾಹುಗಳು = 
30

360  = 12 

 

ಸಂ ಲಕಷ್ಣಗಳು   

1 ನಿಯಮಿತ ಬಹುಭುಜದ(ಬಾಹುಗಳು ಸಮ) ಪರ್ತಿŴಂದು ಒಳ ಕೋನ = 
n

n 90*)42( −  

2 ನಿಯಮಿತ ಬಹುಭುಜದ ಪರ್ತಿŴಂದು ಹೊರ ಕೋನ (x)  =
n
90*4   = 

n
360  

3 ನಿಯಮಿತ ಬಹುಭುಜದ  ಹೊರಕೋನ  x  ಆದರೆ, ಅದರ ಬಾಹುಗಳ ಸಂಖೆಯ್ (n) =
x

360  
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6.6.1 ಸಮಸೆಯ್ 2: (n-1)  ಬಾಹುಗĺರುವ ನಿಯಮಿತ ಬಹುಭುಜದ ಹೊರಕೋನ ಮತುತ್ (n+1) ಬಾಹುಗĺರುವ ನಿಯಮಿತ ಬಹುಭುಜದ 

ಹೊರಕೋನಗಳ ವಯ್ತಾಯ್ಸ 90 ಆದರೆ  n  ಎಷುಟ್? 

 
ಪರಿಹಾರ:  

1. (n-1)  ಬಾಹುಗĺರುವ ನಿಯಮಿತ ಬಹುಭುಜದ ಹೊರಕೋನ = 
1

360
−n

 

2. (n+1) ಬಾಹುಗĺರುವ ನಿಯಮಿತ ಬಹುಭುಜದ ಹೊರಕೋನ = 
1

360
+n

 

ಅವುಗಳ ವಯ್ತಾಯ್ಸ =  9 

∴ 
1

360
−n

– 
1

360
+n

 = 9 

i.e. 
)1)(1(

)1(360)1(360
−+

−−+
nn

nn  = 9   

i.e. 
1

720
2 −n

 = 9 

i.e. n2-1 = 80 
i.e. n2 = 81 
i.e. n = 9 
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